广东省财政厅　广东省科学技术厅关于广东省激励企业研究开发财政补助的试行方案
广东省财政厅　广东省科学技术厅关于广东省激励企业研究开发财政补助的试行方案
 
　　（广东省财政厅　广东省科学技术厅2015年3月6日以粤财工〔2015〕59号发布　自2015年4月1日起施行）
 
　　第一条　为贯彻落实《中共广东省委广东省人民政府关于全面深化科技体制改革加快创新驱动发展的决定》（粤发〔2014〕12号）、《广东省人民政府关于加快科技创新的若干政策意见》（粤府〔2015〕1号），推动企业普遍建立研发准备金制度，引导企业有计划、持续地增加研发投入，制定本方案。
　　第二条　本方案所称广东省企业研究开发财政补助资金（以下简称补助资金）是指省市县财政预算安排，参考企业研发实际投入实行补助的资金。
　　第三条　补助资金管理应遵循依法依规、公平公正、突出重点、简便操作的原则。
　　第四条　补助资金采取事前备案、事后补助的支持方式，由省市县财政分级安排，由企业所在地科技行政部门、财政行政部门会同其他有关部门按规定审核后统一兑付，省财政补助部分由省按期与各地结算。
　　第五条　补助对象。
　　（一）在广东省内注册，具有独立法人资格、健全的财务管理机构和财务管理制度的企业（以下统称企业）。
　　（二）鼓励企业建立研发准备金制度。企业已先行投入自筹资金开展研究开发活动。
　　（三）企业开展研究开发应以《广东省企业研究开发指导目录》（含《国家重点支持的高新技术领域》、国家发展改革委员会等部门公布的《当前优先发展的高技术产业化重点领域指南》规定项目的研究开发活动和各级科技行政部门发布的申报指南）为指引，实施地在广东省内，并事先在广东省政府网上办事大厅广东省科技业务管理阳光政务平台报备。
　　第六条　各级财政行政部门会同同级科技行政部门根据企业研发投入实际情况测算年度补助资金安排额度，并在年度预算中预留安排。
　　第七条　单个企业不能同时享受财政技术改造和研究开发补助资金。
　　第八条　企业进行研究开发前先根据研究计划计提研发准备金，在进行研究开发当年先在广东省网上办事大厅广东省科技业务管理阳光政务平台进行研发准备金制度及研发项目备案登记，先行投入自筹资金开展研究开发活动。具体操作流程和指引由省级财政行政部门和省级科技行政部门另行制定。
　　第九条　省级科技行政部门会同财政行政部门按规定在省政府网上办事大厅及部门门户网站上分别公开如下信息：
　　（一）补助资金实施办法、审批方式、拨付程序等。
　　（二）补助资金申请情况，包括申请单位、申请金额等。
　　（三）补助资金分配结果，包括获得补助企业名单、金额等。
　　（四）接受、处理投诉情况，包括投诉事项和原因、投诉处理情况等。
　　（五）其他按规定应公开的内容。
　　第十条　企业研究开发补助涉及企业商业秘密的，企业应向当地科技部门报告，并按保密法相关规定办理。
　　第十一条　省级科技行政部门、财政行政部门根据实际情况，可采取定期检查、不定期抽查或委托项目所在地科技行政部门和财政行政部门（或评审机构）等方式，对补助资金的申请、使用等情况进行督促检查或绩效评价等，防止虚报骗取补助资金等违纪违法行为的发生。
　　第十二条　获得补助资金的单位要切实加强对补助资金的使用管理，自觉接受财政、审计、监察部门的监督检查，严格执行财务规章制度和会计核算办法。
　　第十三条　补助资金管理实行责任追究机制。对弄虚作假、截留、挪用、挤占补助资金等行为，按《财政违法行为处罚处分条例》（国务院令427号）的相关规定进行处理，并依法追究有关单位及其相关人员责任。
　　第十四条　本方案由省级财政行政部门会同省级科技行政部门负责解释。市、县补助资金办法由各地参照省的做法确定，对各地已出台实施的相关补助政策，确与本政策存在重叠交叉的，可按照“就高不就低”的原则实施其中一项。
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